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ATA N° 007/2025 

SESSÃO SOLENE 11/04/2025 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco (11-04-2025), às dezoito horas e trinta minutos 

(18h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio Grande do Sul, 

para a 01º SESSÃO SOLENE DA 7º LEGISLATURA, neste ato solene em homenagem a um dos 

Primeiros empreendedores e Viveirista de Cruzaltense, sendo ele: Sr. TREOLINDO ERNESTO DOS 

SANTOS, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do 

Vereador Sr. Sadi Perkuhn secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Joel Antônio Baruffi e 2º 

Secretário Sr. Marcio Antônio Dallagnol. Na sequencia foram convidados a compor a mesa o Sr. Presidente,  

os Srs. Vereadores e Vereadora: Sr. Jurandir Strada, Sr. Joel Antônio Baruffi, Sr. Aldo Müller, Sr. Nilson 

Bartzsch Sr. Sadi Perkuhn, Sr. Mauri Blbinoti, Srª. Clarice Tramontina, Sr. Carlos Alberto Zangrande e Sr. 

Marcio Antônio Dallagnol, na oportunidade foi convidado para compor a mesa o Prefeito Municipal Sr. 

André Gazzoni e Vice- Prefeito Sr. Rodrigo Sartori. Também foi destacado a presença dos familiares do 

homenageado e homenageado Sr. Treolindo Ermílio, sendo um dos Primeiros empreendedores e Viveirista 

de Cruzaltense, Primeira Dama Angélica Gazzoni, esposa do Vice- Prefeito Sr.ª Morgana Sartori, 

Secretários, Secretárias, Representante Regional da Emater,  Radio AM, demais autoridades e pessoas 

presentes. Em seguida foi entoado o Hino Nacional Brasileiro. Seguindo o Protocolo em nome de Deus o Sr. 

Presidente deu início à Sessão Solene. Logo após foi feito a chamada dos Srs. Vereadores estando presente 

os nove (09) Vereadores, fora feita leitura de um trecho Bíblico. Em seguida o Sr. Presidente designou a 

Agente Administrativa Simone Casagrande, como Mestre de Cerimônia, a qual apresentou o histórico do 

homenageado, também orientou a entrega da lembrança e como ato final, passou a palavra ao Sr. Presidente 

desta casa para as considerações e encerramento da solenidade. Na sequência, o Sr. Presidente deu 

continuidade à sessão solene, convidando os Srs. Vereadores para fazerem seus pronunciamentos. Foram 

inscritos e feito o sorteio da ordem para os pronunciamentos quatro Vereadores: Sr. Marcio Dallagnol, Sr. 

Aldo Müller, Sr. Mauri Balbinot e Sr. Carlos Zangrande. O Sr. Vereador Márcio iniciou sua fala 

cumprimentando o Sr. Presidente, os demais vereadores, o Prefeito Municipal Sr. André, a Primeira Dama 

Sra. Angélica, o Vice-Prefeito Sr. Rodrigo e sua esposa, além de secretários municipais e todos os presentes, 

incluindo familiares. Ele fez uma menção especial ao Sr. Treolindo dos Santos, destacando que ele é uma 

pessoa digna de homenagem. O vereador mencionou que o município está celebrando 25 anos de 

emancipação política, ressaltando que é um lugar bonito, agradável para se viver e próspero. Ele expressou 

sua honra em fazer parte do Legislativo e falou sobre a amizade que Treolindo tinha com seu pai, lembrando 

das boas-vindas que sempre recebeu em sua propriedade. Márcio elogiou as qualidades de Treolindo, 

descrevendo-o como uma pessoa honesta, de bom caráter e sempre agradável em suas conversas. Ele 

comentou sobre a dificuldade de se despedir das visitas à propriedade de Treolindo, além de mencionar as 

muitas pessoas que passaram pelo viveiro dele ao longo dos anos e as mudas de plantas que foram plantadas, 

incluindo as árvores que fazem sombra na praça que vieram desse viveiro. O vereador não quis se alongar 

muito, pois poderia falar sobre Treolindo por horas. Ele também expressou a tristeza pela perda de seu irmão 

Olímpio, que fazia parte do grupo italiano junto com sua mãe, Lucy. Por fim, Márcio afirmou que 

Cruzaltense e o mundo seriam melhores se houvesse mais pessoas como Treolindo. Agradeceu o uso da 

palavra. Com a palavra o Vereador Sr. Aldo, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Vereadora, 

Prefeito Municipal, Primeira Dama, o Vice-Prefeito e esposa, secretários municipais, autoridade, todos os 

presentes e radio AM. Ele destacou que a homenagem era dedicada ao seu vizinho, Treolindo, ressaltando 
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que ele é uma pessoa admirável e um exemplo para a sociedade. Aldo recordou as palavras do Vereador 

Márcio, que mencionou a importância de haver mais pessoas como Treolindo no Brasil, descrevendo-o 

como um pai e educador exemplar para sua família, sempre apoiando seus filhos, genros, noras, netos e 

bisnetos. O vereador também falou sobre os 25 anos de emancipação do município, mencionando as 

dificuldades e lutas enfrentadas para construir a comunidade que temos hoje. Ele enfatizou que Treolindo 

esteve presente em muitas dessas conquistas e que, graças a pessoas vitoriosas como ele, o município se 

tornou o que é hoje. Agradeceu o uso da palavra. O Vereador Sr. Mauri Balbinot começou sua fala 

cumprimentando o Sr. Presidente, os vereadores, os funcionários da câmara,  em especial Aline e Simone, 

elogiando a apresentação que foi feita, o homenageado. Ele mencionou dois temas importantes: os 25 anos 

do município e a família do Sr. Teolindo. Balbinot expressou sua gratidão aos pioneiros de Cruzaltense, que 

transformaram um pequeno povoado em um grande município, ressaltando a importância de lembrar aqueles 

que lutaram e superaram desafios. Ele comentou que, se não fosse por essas pessoas, não existiria município, 

e todos são sabedores que poderia ter sido criado quatro anos antes, destacou a determinação de quem não 

desistiu, incluindo as viagens feitas por muitos Munícipes a Porto Alegre com recursos próprios para ajudar 

a desenvolver a região. Recentemente, ele recebeu o secretário do deputado Zanchim, que elogiou a 

organização de Cruzaltense, mencionando o parque de máquinas que impressiona outros municípios pela sua 

quantidade, além de destacar a boa infraestrutura da cidade, com praças e ruas asfaltadas. Balbinot disse que 

poderia falar por horas sobre esses assuntos, mas também queria homenagear o Sr. Teolindo e sua família, 

mencionando a quantidade de mudas que saíram de seu viveiro. Ele destacou que esta é a terceira 

homenagem dedicada a pessoas e firma que completam 50 anos de história, mencionando a leitura do 

histórico feita por Simone, que revelou que o Sr. Teolindo iniciou seu trabalho em 1979 e, neste ano, celebra 

50 anos como viveirista. Também recordou que, anteriormente, houve uma homenagem similar para os 

irmãos Poletto e à presença dos monarcas, que também comemoraram 50 anos em 2022. Balbinot expressou 

sua admiração pelo trabalho do Sr. Teolindo e sua família, lamentando que, em uma conversa anterior, o 

homenageado havia comentado sobre a possibilidade de interromper a produção de mudas devido à falta de 

mão de obra. O vereador considerou essa situação triste e encerrou seu discurso desejando que Teolindo 

pudesse continuar seu trabalho por mais 30 a 40 anos. Agradeceu pela oportunidade de se pronunciar. Com a 

palavra o Vereador Sr. Carlos, que cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e Vereadora, Prefeito, 

Vice-prefeito, secretários, autoridades Presentes, jurídico, população em geral e radio AM. Em especial ao 

homenageado Sr. Treolindo dos Santos e familiares. Iniciou parabenizando os 25 anos de emancipação 

política do município, que é agraciado por ele e por muitos que aqui passam. Falou sobre o Sr. Treolindo, 

uma pessoa simples, honesta e muito trabalhadora, dizendo que ele foi carpinteiro e até ajudou na construção 

de sua casa na comunidade, ainda disse que é um excelente vizinho. Seu destaque é evidente em tudo o que 

faz, e ele é um homem muito respeitado por todos. Lembrou de quando o Sr. Treolindo começou a fazer os 

primeiros enxertos de mudas frutíferas e ornamentais. Ele sempre se dedicou muito ao seu trabalho e é 

conhecido em vários municípios pelo seu viveiro de mudas. Carlos disse  que o ajudou por alguns dias no 

empacotamento das encomendas. Ainda comentou que o Sr. Treolindo e sua família continuam trabalhando 

até os dias de hoje no viveiro e na agricultura. Parabenizou pelo belo trabalho que realizam. Agradeceu o 

uso da palavra. O Sr. Presidente convidou o Vice-Prefeito, Sr. Rodrigo, para se pronunciar. Ele 

cumprimentou o Sr. Presidente, os demais vereadores, o Prefeito Municipal e a primeira-dama, estendendo 

seus cumprimentos a todas as mulheres. Rodrigo expressou sua alegria por estar celebrando a proximidade 

dos 25 anos do município e a homenagem ao Sr. Treolindo. Rodrigo, que também é empresário, fez uma 

comparação com Teolindo, que teve sucesso ao estabelecer seu viveiro de mudas. Ele enfatizou a relevância 
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de ter pessoas corajosas em nossa comunidade, como exemplos a serem seguidos. Rodrigo considerou 

Treolindo um exemplo de pessoa e de família, alguém a ser seguido. Ele mencionou que, no dia 16 de abril, 

o município completará 25 anos, celebrando suas bodas de prata, e expressou a esperança de que a cidade 

continue a crescer e se desenvolver. Por fim, parabenizou o Sr. Treolindo e sua família e agradeceu pela 

oportunidade de falar. O Prefeito Sr. André começou sua fala saudando o Sr. Presidente e, em seu nome, 

todo o Poder Legislativo, além do Vice-Prefeito, da primeira-dama Angélica, representando todas as 

mulheres, do assessor jurídico Sr. Romeu, da assessoria de comunicação, da imprensa, dos secretários e de 

todos os presentes, especialmente do homenageado, Sr. Treolindo. Ele parabenizou Treolindo pelo seu 

histórico de vida e trajetória. O Prefeito expressou sua honra em participar da sessão que celebra os 25 anos 

do Município de Cruzaltense. Ele falou em nome de todos os empreendedores do setor agro, ressaltando a 

importância do trabalho de plantar e colher, e como a história do campo está marcada pelo esforço de 

homens e mulheres. Ele manifestou sua gratidão a todos que contribuem para a agricultura. Prefeito André 

também parabenizou o Presidente Sr. Sadi pela homenagem, lembrando que a população de Cruzaltense tem 

suas raízes no meio rural e no agronegócio. Ele destacou que os empreendedores do agro não apenas 

produzem, mas também constroem um futuro. Mencionou o histórico apresentado por Simone e reconheceu 

que o Sr. Treolindo, além de produzir, ajudou a moldar o futuro do município, lembrando das dificuldades 

enfrentadas por pessoas como Valter Bartszch, que passaram por tempos sem energia elétrica, sem agua 

encanada etc. O Prefeito expressou sua gratidão e considerou um dever, como prefeito, deixar uma 

mensagem de carinho a essas pessoas. Ele também ressaltou que juntamente com o Vice Sartori que em sua 

gestão, irão olhar especial para o setor, devido à sua formação e trabalho na Emater. Destacou a presença da 

Angélica Representando a Gerência Regional da Emater. André mencionou que poderia falar por muito 

tempo, mas que seus antecessores já haviam se pronunciado. Ele deixou sua gratidão por estar presente nos 

25 anos do município e pela homenagem ao Sr. Treolindo e a todos os empreendedores, ressaltando que a 

história de Cruzaltense começou com o esforço de pessoas como eles. Ele recordou que, em 1979, aos 39 

anos, fez seu primeiro enxerto e comentou com Treolindo, que hoje também tem 39 anos, que sua trajetória 

é inspiradora. Ele espera que a história de Treolindo inspire muitos agricultores a alcançar sucesso e a 

empreender, finalizou dizendo que todos podem contar com sua gestão. Agradeceu o uso da palavra. O 

presidente fez um discurso onde cumprimentou os vereadores, o prefeito, o vice-prefeito, a primeira-dama, 

esposa do Vice-Prefeito, o homenageado Treolindo, seus familiares e todos os presentes. Ele expressou sua 

gratidão à rádio Campinas pela transmissão ao vivo da sessão, assim como à imprensa e ao fotógrafo. O 

presidente se mostrou muito feliz por poder prestar essa homenagem a uma pessoa tão significativa. Ele 

mencionou que falar por último é desafiador, mas que tentaria fazer um discurso à altura. Destacou que é 

uma honra para a câmara de vereadores homenagear Treolindo, ressaltando seu trabalho e a história que 

construiu em nosso município, levando o nome do nosso Município a outros lugares. Com 89 anos, 

Treolindo continua ativo, o que é motivo de orgulho e um exemplo para todos. O presidente também elogiou 

a qualidade do trabalho de Treolindo, mencionando que é difícil encontrar alguém que não tenha adquirido 

mudas de seu viveiro. Ele destacou a disposição de Treolindo em mostrar suas plantas e conversar com as 

pessoas, sempre buscando oferecer preços acessíveis. O Poder Legislativo decidiu homenageá-lo por sua 

dedicação e amor pelo que faz, o que é fundamental para o sucesso em qualquer atividade. Presidente Sr. 

Sadi, também falou, que recentemente viu Treolindo transportando soja, questionando como algumas 

pessoas conseguem chegar a essa idade com tanta saúde e disposição. Ele acredita que o trabalho, quando 

feito com equilíbrio, é benéfico. Treolindo começou seu viveiro aos 39 anos, enquanto Sr. Sadi, aos 54, já 

pensava em desistir de suas atividades, o que torna a homenagem ainda mais justa. Sr. Sadi recordou uma 
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visita que fez a Treolindo durante a campanha, em um dia chuvoso, e como foi recebido com grande 

hospitalidade. Ele encontrou Treolindo fora de casa, cuidando das plantas e dos animais, o que é um 

exemplo de como viver com propósito pode levar a uma vida longa e saudável. Ele também mencionou que, 

embora a leitura de um texto bíblico tenha passado despercebida por muitos, foi escolhida especialmente 

para Treolindo, pois fala sobre a videira e os ramos, temas com os quais ele tem muito a ver. O discurso foi 

encerrado com votos de que Treolindo tenha muitos anos de vida, continue a compartilhar suas mudas e 

permaneça sendo essa pessoa admirável. O presidente agradeceu a presença de todos os familiares e amigos 

que vieram prestigiar a homenagem. O Sr. Presidente abriu um momento para que a família pudesse se 

manifestar, e Treolindo, emocionado, tomou a palavra. Ele começou agradecendo a Deus pela oportunidade 

de estar presente, quase completando 90 anos, e por receber uma homenagem tão especial. Treolindo 

expressou sua gratidão à câmara de vereadores, ao Presidente Sadi Perkun, aos demais vereadores, ao 

prefeito e ao vice-prefeito, por valorizarem e apoiarem as pessoas que vivem no município e que contribuem 

para o seu desenvolvimento. Ele também agradeceu à sua família, incluindo sua esposa e filhos, que sempre 

o apoiaram ao longo de seus 50 anos como viveirista e agricultor. Treolindo mencionou que sempre foi bem 

atendido pelo município quando precisou e agradeceu sinceramente pela honrosa homenagem. Ele fez um 

pedido a Deus para que continue abençoando o município e que este prospere cada vez mais, estendeu seus 

agradecimentos a todos os servidores públicos. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente expressou mais 

uma vez sua gratidão e parabenizou o Sr. Treolindo, assim como seus familiares, amigos e todos que 

tornaram a noite tão especial. Como não havia mais nada a tratar, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão Solene. Sala das Sessões em 14 de abril de 2025. 
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